

# 企业工商管理信息化建设不足及解决对策

何泳旺 国鑫森 单海翱

(山东英才学院 山东济南 250104)

**摘要:** 通过推进企业工商管理信息化建设,提高工商管理质量与效率,改善传统工商管理的不足,切实发挥其推进企业健康发展的作用。文中以企业工商管理信息化建设为着手点,分析信息化建设存在的问题,结合实际情况给出提高工商管理信息化建设质量的措施。

**关键词:** 现代企业;工商管理;信息化建设

工商管理信息化,简单理解就是将传统工商管理与现代信息技术结合起来,提高工商管理工作的实效性。随着对工商管理信息化研究的深入化,其价值逐渐凸显出来,可以说推进工商管理信息化发展已成为我国企业管理工作发展的必然,有必要做好研究分析工作。

## 1、企业工商管理信息化建设存在不足分析

### 1.1 管理者重视度不足

出现这一问题的主要原因:部分企业工商管理领导自身对信息化建设重视度不足,这是因为受到行政模式的影响,信息化建设推进基本上由领导决定,如果领导这方面认知不足,就会出现企业工商管理信息化建设水平不高的问题。

### 1.2 建设资金相对有限

信息化建设资金有限体现为:硬件设施缺乏。信息化建设的基础就是硬件设备,如计算机、数据硬件设备等,使得部分地区企业工商管理无法开展信息化建设;缺少软件设施。部分地区企业工商管理已经完成硬件设备的购买,但却没有购买相应的软件系统平台,投资失衡直接造成企业工商管理信息化发展程度不足。

### 1.3 缺少专业化人才

企业工商管理信息化建设人才缺少,限制到行业发展。在藏品信息管理中,信息技术的应用会表现出明显优势,为工作人员提供诸多便利,但部分工作人员的专业素养较低,对于现代化信息技术的了解较少,同时后期的学习能力跟不上,因此在运用信息技术进行企业工商管理管理时,缺乏开辟进取和创新的精神。

## 2、企业工商管理信息化建设的改进措施

### 2.1 搭建信息化系统,提高工商管理的实效性

在互联网技术和计算机技术快速发展的今天,信息化已经成为多个行业发展的必然趋势。在传统的工商管理模式中,机械化运作存在较多的不足和问题,不利于整治效率和整治质量的提升。需要注意的是,工商管理信息化的运作模式也相对复杂,这种复杂性与工商管理的发展变化有直接的关联,这就对上级主管部门提出了更高的要求。

在完成前期的计划之后,管理人员应该积极建立一体化的信息系统,充分了解整治信息化发展的必然条件,积极采用现有的工商管理特色,对各项资源进行管理,保证各项工作的规范性和有效性。还应该充分利用计算机技术的便利性,提升数据获取的效率,保证数据的准确性,不断完善信息化系统,助力企业工商管理的进一步发展。

### 2.2 推进信息化建设,发挥工商管理积极作用

企业工商管理中融入现代信息技术有助于提高经营质量。企业管

理工作会产生大量数据与信息,处理难度较大,通过信息技术可以提高数据处理的便利性。企业实现管理信息化后,处理经营及财务数据时可以充分利用企业管理软件,保证数据信息处理的准确性,提高管理工作信息处理效率,降低工作负担,促进财务和业务人员数据能力的提升。

企业也可以借助信息技术搭建业务和财务信息管理平台,完成财务信息的搜集、整合及处理,提高财务信息传递的便利性,降低时间成本。同时,搭建信息管理平台时,可以挑战原有管理系统、财务系统等,顺利完成企业财务与业务管理一体化目标,统一管理信息、全面管控经营风险及经济业务活动,提高各部门之间信息传递效率,提高企业市场的竞争力,促进企业长远发展,信息化环境有助于推进业财的融合。

### 2.3 发挥工商管理职能,塑造企业良好形象

新形势下企业竞争逐渐加剧,企业日常经营时面临多方面的挑战,加上国际交流愈发频繁,大量国际企业涌入国内,直接对国内市场价值体系产生影响,造成部分企业价值观念与道德观念出现偏差,其中最为严重的就是诚信危机,如社会上地沟油事件、假奶粉等,直接扰乱中国市场秩序,还侵害了诸多消费者的合法权益。

要想应对这种情况,企业工商管理时要重点打造诚信规范管理机制,提高自身诚信意识,以诚信为核心推动自身发展,避免因诚信问题影响到自身发展。同时,企业要塑造良好的社会诚信形象,落实“为客户服务”的理念,与政府工商管理合作建设诚信机制,获得更多认可。诚信机制作为推动企业长远发展的主动推动力,短期内可能无法看到下一,但直接关系到企业本身发展,需要企业意识到这一点,通过合理的制度,借助工商管理推进企业长远发展。

## 结语

总之,企业工商管理信息化建设时,要综合考虑各方面因素,制定合适的信息化建设方案,提高工商管理质量与效率。信息化建设时要重视安全管理工作,避免出现信息泄露等问题,因此要引入防火墙等技术,提高网络运行的安全性。

## 参考文献:

- [1]施露.工商管理信息化发展的策略与途径[J].广西质量监督导报,2020(11):189-190.
- [2]黄睿,杨伟财.工商管理信息化发展中的应对策略[J].财富生活,2019(16):136.
- [3]陶小兵.企业工商管理的信息化建设[J].中国管理信息化,2018,21(23):73-74.